

Nepodpisani se dopisi ne šalju. Pripremljena se pisma, oglašivači, šalju po običnom cenzuru i po pogovoru. Isto tako je isti priklad. Novi se šalju poštarskom namjenom (aspečno postalo) na administraciju "Naša Sloga", ime prelatne "najbliža pošta valja točno naznačiti."

Komu list ne dođe na vrijeme, treba to javi odpravničaru i otvoriti pismo, za koje se ne plaća poštarine, ako se izvana napiše: "Reklamacija."

Izlazi svakog četvrtka, na cileom arku.

Dopisi se vraćaju ako se ne stikaju.

Nehiljegovani listovi se neprimaju. Predplata se poštarinom stoji 25 for, za seljake 23 for na godinu. Razmjerno for. 27/2, i 1 za pol godine. Izvan carvine više poštarije.

Na malo jedan broj 6 vrč.

Uredništvo i administracija nalaz se u Via Farneto br. 14

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slegom rasta male stvari, a nesloga sve pokvari. Nar. posl.

Sjetite se
Družbe sv. Cirila i Metoda
na Istri

Glede školskih taksa.

Posljednji put javili smo odluku občinskoga zastupstva u Kustvju glede školskih taksa. Naveli smo tri točke te odluke, a nime: da se podastrije molba na Njegovu Veličanstvo, da milosrdno dade obustaviti tjeranje i namjerenje školskih taksa dok se ustave ne ukinu; nadalje, da se to javi zemaljskomu odboru i c. k. namjestništvu i molili jih, da odustanu do rješavanja te molbe od svakoga, daljnega koraka u stvari školskih taksa; i da se umoli c. k. ministarstvo nutarnjih posala, da povoljno izmoli o molbi na Njegovu Veličanstvo, osobito obzirom na biedu, koja u pokrajini vlada. Osim toga trojega odlučilo je isto občinsko zastupstvo umoliti c. k. ministarstvo bogostovija i nastave, da blagoizvolji sastaviti i predložiti na ustavno razpravljanje zemaljskomu saboru Istre zakonsku osnovu, kojom bi se s jedne strane ukinulo zakon o školskih takсах, a druge strane pobrinulo drugim načinom za troškove škola, koje bi se imalo ustanoviti, u koliko se to dosadanjimi dohodci pokriti nemože.

Sve te četiri točke čine nam se jako zgodne. U njih je sadržano sve, što se u obzoru okolnosti učiniti dađe. Nebi imalo biti ni jedne obdine u Istri, koja nebi na nje pristala, i izvršila, što je u njih točkah sadržano. Tu nebi imalo biti ni narodnosti ni političke razlike među njima, u koliko se nesakrivaju ni školskim taksam stranacke, paklenske namjere stanoviti ljudi. Poštene talijanske, kao i hrvatske i slovenske občinske uprave, imale bi učiniti, što se tamo predlaže.

Njegovo Veličanstvo bilo je potvrdilo zakonsku osnovu o školskih takсах, kako ju bijaše predložila talijanska saborska većina istarskoga sabora, i stalno poduprlo c. k. namjestništvo ili c. k. zemaljsko školsko vieće u Trstu.

Sad se obćenito uviđa, da su školske takse neuzdržive. Ni talijanske kao ni hrvatske i slovenske obdine nemogu se dati na namjerenje, a kako li na tjeranje školskih taksa. Znaudi, na što bi našli kad bi se na to dali. Kad bi se jih ozbiljno počelo tjerati, našlo bi se ako je moguće na veći odpor u talijanskim gradim, nego li u hrvatskim i slovenskim mjestim. Koliko je poznato nijedna obdina Istre nije do sad ni kušala, da školske takse namiri kako jih zakon zahtjeva. I sama najveća i stalno najbogatija obdina u Istri, naima Puljska, prosila je, kako se čita u novinah, da njoj se odпусти prinosa za prvu polovicu tekuce školske godine. Kad ona tako, što će druge, siromašnije i mnogo siromašniji? Ona da je i kušala tjerati školske takse, i da je iztjerala cigli 13, veliko trinaest forinti, i to od tisuća i tisuća onih, koji su dužni takse plaćati. Tim su najbolje osuđeni oni, koji su potaknuli školske takse. Agenti Puljske obdine čini se, da su već pogazali tajnih namjera, koje su stanoviti ljudi sa školskim taksam spajali, lažni ljudem i dražež ih, kao da su hrvatski zastupnici činili urovi školske takse. Nego laž ima kod pametnih ljudi kratke noge, jer se zna, da su hrvatski zastupnici, poznavajući dobro stanje pučka, bili od prvoga početka najodlučajiji protiv školskih taksa, i da su tako i sada. I sama poljudbeni tal. tršćanski list narugao se na onim, koji su naprasito činili uvesti školske takse. Pa i židovski tršćanski list kao da je to počeo činiti, makar u blazijem obliku.

Kod takova stanja stvari, kod neuzdrživosti školskih taksa, neima sad drugoga puta, nego da se umoli Njegovu Veličanstvo, premilostivoga cesara i kralja, da svojom vlasti obustavi za vrijeme valjanost školskih taksa.

Zemaljski odbor i c. k. namjestništvo imadu po zakonu pravo, da postupaju protiv onim obdinam, koje nebi namirile školskih taksa. Jedan i drugo imali bi poznati nevolju pučka; a svakako čekati dok Njegovo Veličanstvo neuredi svoja. C. k. ministarstvo nutarnjih posala je ono, koje ima gledati navlašćito i na to, da se pučku pomogne, gdje nemože smagati svagdanjih potreba za življenje. Ono je već dozvolilo, i još će možda, svota za ublaženje nevolje u pokrajini. I dočim daje podpora, da se mogu ljudi bud kako preživjeti, neće moći a da povoljno nezagovara molbe na Njegovu Veličanstvo. Kako i odluka, da ljudi, koji se bore za komad kruha ili polente, plaćaju još školske takse? Kako da obdine namire školske takse za svoje siromahe kad su obdinari ili svi siromasi, ili kad nesežu najsiromašnijim pomoći. C. k. vlada bila se je dala uvjeriti, da bar za ljeto nije moguće tjerati školskih taksa; uslijav tako molbu, koju su bile premmog obdine prije Božića na nju poslale. Al tvrdokornia srca onih, koji vode rič u veđini zemaljskoga sabora Istre, nisu pristala ni na predlog c. k. vlade. Članovi talijanske saborske većine sabora Istre neće da poznaju nevolju pučka. Oni neimaju za puk Istre ni toliko srca, koliko predstavnici c. k. vlade. Kucalo se je dakle kod jednoga čimbenika zakonodavnoga, kod sabora, al njegova većina ostala je gluha na taj kucaj pravdnosti i čovjekoljubnosti. Sad je kucati kod drugoga zakonodavnoga čimbenika, kod Njegovoga Veličanstva, a Ovo će stalno kucaj ušliati, ako mu oni, koji ga imadu izvjestiti ob odnosnoj molbi, prikažu stanje kakvo u istini jest. Na to je poglavito pozvano c. k. ministarstvo nutarnjih posala.

Tim bi bio postignut uspjeh: za ovu gladnu godinu. Za ukinuti školske takse i za buduću, morao bi se ukinuti odnosni zakon. Kako je c. k. vlada prošloga februara predložila, da se odustane za ljeto od očitovanja zakona o školskih takсах, kako može ona u svakoj struci javnoga življenja sastaviti zakonske osnovi predložiti jih saboru na razpravljanje, tako može i to učiniti i glede ukinutja školskih taksa, imenito kad vidi, da su neuzdržive, da su se već drugud jaksu neće, da neodgovaraju nit duhu vremena nit obvezatnosti polaska pučkih škola.

Talijanska i talijanska gospoda, koja su potaknula školske takse, rekla su, da to čine za to, da se dobije novaca za nove škole, koje valja ustanoviti. Mi znamo sami najbolje, da treba još mnogo škola ustanoviti. Al ne da se ustanovi pučkih škola, nego da se otežda ustanavljanje takovih škola, htjela su stanovita gospoda školske takse. Nemanjka njim novaca za talijanske škole i razrede, kojih potrebnih i nepotrebnih svaki čas ustrajaju. Oni su upravo raztrošili kad se radi o talijanskim školah. Samo našim, hrvatskim i slovenskim, se oni protivte, troše vrijeme i novce kako da osnuje ustanovljenje takovih škola. Da nije razlog nvedenju školskih taksa pomanjkanje novaca za nove škole, kaže to rečeno, a kaže osobito i okolnost, da svake godine preostaje novaca u školskoj zakladi po deset, petnaest i više tisuća forinti. S timi novci, a ne sa školskim taksam, moglo se je i može se ustanovljati i uzdržavati nove pučke škole i razrede. S vremenom, kad nebi dostajalo, i kad bi se možda stanje pučanstva poboljšalo, moglo bi se za jedan, dva no što povećati namet sa školske potreba; pak bi se zadovoljilo neosjetljivo pravdnosti i zakonom, bez školskih taksa.

Tko pošteno misli s pučkom, bez raz-

like narodnosti, bez političkih svaha; tko računsa se stanjem pučka; tko hoće iskreno, da se pučanstvo Istre, svako u svojem jeziku naobrazi, taj mora biti u ovom, što napisaemo s nama, taj mora uzraditi, da se tako bude, kako je ovdje obrazloženo.

Pošteni Talijani, dajte ruku Hrvatima i Slovincem, da se svi zajedno oslobodimo velikoga zla.

Tko je tvrdio istinu?

Narodni zastupnici gg. Dr. Laginja i prof. Spiničič sa 19 drugova upraviše u carevinskom vieću dne 30. marča na njegovu preuzvišenost g. ministra predsjednika kao upravitelja ministarstva nutarnjih posala sljedeći upit:

Čini se, kao da hoće c. k. političke oblasti Primorja sve moguće poduzeti, a da se čim prije obistini ono, što se kroz godine izavno i nekazujuć pjeva, da se smije i naime u ovoj domovini Rossetti-a govoriti jedino talijanski.

Ovom nastojanju ide se nevjerojatnim načinom na ruku, kao što dokazuje priložena, od postarite prosta dopisnica kotarskoga poglavarstva u Puli, koja upravlja kotarski poglavar Rossetti.

Nije dosti na tom, što se piše u Istri na obdine, na župne urede, na školska ravnateljstva skoro izključivo talijanski i tamo, gdje stanuju u dotičnom okraju sami Hrvati ili su oni u veđini, pošle se se je u najnovije doba tako daleko, da se čak-na hrvatska čitalačka društva; kao što je u prilogu spomenuta "Hrvatska čitaonica" u Pomeru, šalje talijanske službene dopise.

Obzirom na takovo postupanje jesu podpisani prišlijeni upravitelju njegovoj preuzvišenosti gosp. ministru predsjednika kao upravitelju ministarstva nutarnjih posala ovaj upit:

Je li njegov preuzvišenost voljna susstavnom potalijancivanju Istre od strane političkih oblasti bezodvlačno na put stati?

Njegova preuzvišenost gospodin ministar predsjednik odgovorio je na taj upit dne 21. aprila t. g. ovako:

"Čast mi je na taj upit odvratiti, da se je uslijed poduzetih izvada, upitnu dopisnicu onako odpravilo samo radi pregladnja pisarne rečenoga kotarskoga glavarstva, i da nema nikakva povoda, da se iz toga jedinoga događaja ruče daljne posljedice u postojku oblasti u obće.

Što se tiče opazke gosp. interpelanta, da se u Istri izdaje službene dopise na Hrvate pretežno u talijanskom jeziku, to držim, da njoj moram suprotstaviti činjenicu, da se političke oblasti u Istri, kao i u obće na cileom zemljištu podpadajućem namjestništvu u Trstu, drže načela, da se svaki podnesak riči u onom jeziku, u kojem je sastavljen i da se sve obćenite objave oblasti objavljuju u svih zemaljskih jezicim.

Nema dakle povoda, da se u tom smjeru kakvu posebna odredbu izda".

Uslijed takova odgovora, koji se je oslanjao na temelju dobitvenih obavijesti, i kojim su prikazane tvrdoje Dra. Laginje i njegovih drugova kao neistinite, obratio se je zast. Spiničič javnim putem na narodne svećenike, občinske urede, na društva i pojedince u Primorju, da mu pošalju u što kraćem roku podatke za dokaz, da c. k. oblasti Primorja sa strankami dopisuju talijanski ili njemački i da na hrvatski il slovenska podneske odgovoraju talijanski ili njemački. Gosp. zastupnik, hotio je naima sahrati gradivo, da nepobitnimi podatci dokaze gosp. ministru, predsjedniku, kako je bio od podređenih oblasti Primorja posve neistinito i krivo obavijestio. Taj dokaz istine, napisao je g. zastupnik Spiničič upravo sjajno.

Na temelju sakupljenih podataka podnesli su gg. zastupnici Spiničič, Laginja i drugi u sjednici carevinskoga vieća dne 6. maja novu interpelaciju na ministra predsjednika kao upravitelja ministarstva nutarnjih posala, na svoda koja navajduju:

1. Svoju interpelaciju od dne 30. marča t. g.
2. Odgovor ministra predsjednika na istu u sjednici od 21. aprila t. g.

Nakon toga počima nova interpelacija, koja je vrlo obširna, te iz koje vađimo jedino glavne točke. Evo ih:

"Često se je već dogodilo, da su slijedili na interpelacije o odnosajih u Primorju krivi i neistiniti odgovori. To bi se bilo i dokazalo, da se je dopustilo razpravu o odgovorih, kao što su to više puta interpelanti predložili.

Prvo podpisani znade, kao što i svi oni, kojim su odnosajih Primorja poznati, posve točno, u kojem li jeziku političke oblasti Istre i cileoga Primorja sa hrvatskim ili slovenskim strankami obće, te bi bio mogao odmah predložiti, da se otvori razpravu o gori navedenom odgovoru, i kad bi bio predlog prihvaćen, pokazati njegovoj preuzvišenosti, kako bijaše krivo i neistinito obaviješten.

Nu da dobije točnije i mnogobrojnije podatke, obratio se otvorenim pismom na gg. župnike, načelnike i na druge državljane hrvatske i slovenske narodnosti Istre i u obće Primorja navajdi doslovno u hrvatskom, odnosno slovenskom prevodu interpelaciju i odgovor na istu i zamolvi ih, da bi mu priobdili dan, mjesec, godinu i broj svih onih spisa c. k. političkih oblasti posljednje godine — od 31. marča 1897. do 31. marča 1898. — koji su uzsljedili u talijanskom ili njemačkom jeziku na hrvatske ili slovenske podneske, te da mu se javi i druge podatke pogledom na jezike, kojimi se političke oblasti sa hrvatskimi i slovenskimi strankami služe.

Na to je primio mnoštvo dopisa, koje razdieli po kotarih, te iz kojih vađimo mi same važnije podatke:

I polit. kotar Pula.

Interpelanti navode službene podatke u dokaz, da je:

- a) politička oblast dopisivala sa hrvatskimi čitaonicami, sa društvom "Sokol" sa podružnicami družbe sv. Cirila i Metoda, sa župnicim i vikarijatskim uredi, i to u Puli, Pomeru, Medulinu, Rovinjskom Selu, Filipanu, Ližnjanu, Sv. Mariji od Zdravlja talijanski ili njemački;
- b) polit. oblast i c. k. kot. školsko vieće u Puli dopisivali su i sa ravnateljstvi hrvatskih pučkih škola talijanski ili njemački;
- c) glavni porezni ured u Puli dopisivao je sa hrvatskimi strankami, društvu i crkvenimi upravami itd. samo talijanski;
- d) c. k. sudovi ovoga kotara rješavaju dotuše hrvatske podneske hrvatski, nu sve ostalo piše se i sastavlja talijanski.

II polit. kotar Poreč.

Župni uredi ovoga kotara, koji se služe hrvatskim jezikom, nisu dobili još nikada na hrvatske podneske hrvatske rješitbe od c. k. ureda, navlašćito od političke oblasti, već samo talijanske, rjeđe njemačke. Niti privatne osobe ili stranke nisu nikada dobile u tom kotaru hrvatskog dopisa ili rješitbu. C. k. porezni uredi i c. k. kot. školsko vieće dopisuju jedino talijanski, a gdje to neide, tada njemački.

Sudovi postupaju kao i oni kotara Pula.

Autonomne oblasti i biskupski ordinarijat pišu jedino talijanski i hrvatskim strankam.

Polit. oblast šalje župnim uredom dopise njemačke a priloge talijanske. Ista je 23. septembra 1897. poslala "Družbu sv. Cirila i Metoda" njemački dopis, a 14. oktobra 1897. talijansku rješitbu.

III. Polit. kotar Kopar.

1. Glavarstvo občine Dolina primilo je na svoje slovenske podneske ove dopise: a) od c. kr. kotarskoga poglavarstva u Kopru 6 njemačkih i 2 talijanska odpisa; b) od c. k. namjestništva putem c. kr. kop. poglavarstva 1 njemački odpis; c) od glavnog poreznog urada u Kopru 11 njemačkih odpisa i 7 talijanski prilog.

2. Glavni porezni ured šalje slovenskim strankama njemačke i talijanske dopise, opemene, nanirite itd. Stranke ove občine primaju od polit. poglavarstva na slovenske molbe talijanske ili njemačke odgovore; to vrijeti i za društva.

3. Glavarstvo občine Buzet složi se izključivo hrvatskim jezikom. Ono je primilo na hrvatske podneske: god. 1897. od polit. oblasti u Kopru 50 talijanskih i 4 njemačka odpisa; god. 1898 talijanskih 13 odpisa.

Od 1. aprila 1897 primilo je glavarstvo občine Buzet 2 hrvatska, 14 slovenskih, 32 njemačka i 254 talijanska dopisa. U istom roku poslao je porezni ured u Buzetu obćini 45 dopisa, i to sve u talijanskom jeziku.

C. k. ravnateljstvo pošta i brzjava u Trstu i c. k. oružnička postaja pišu izključivo njemački na tu obćinu, dočim je istoj poslao kot. sud u roku od 1. aprila do 31. decembra 1897 ukupno 70 izključivo talijanskih dopisa.

Porezni ured u Buzetu razaslije jedino talijansko-njemačke tiskanice. Zupni uredi u Buzetu, Humu, Truškah, Pomjauu, Ospu, Gročani i Ročcu primaju od polit. oblasti u Kopru njemačke ili talijanske dopise.

Talijanski župni uredi u tom kotaru dobivaju od c. k. oblasti talijanske rješitbe, slovenski pak na slovenske podneske njemačke odgovora.

(Konac sliedi.)

Pogled po svijetu.

U Trstu dne 1. junija 1898.

Carevinsko vijeće imalo je danas nakon skoro jednomesečnih praznika opet sjednicu. Iz brzjovnih vijestih doznajemo, da je vlada predložila na razpravu među ostalimi i sljedeće zakonske osnove: o uređenju međusobnih odnosa između Austrije i Ugarske glede pristojbe biljega, o ukinutju novinarskog biljega, o novoj potrošarini na slador, o pravu na naslov mjernika, o uređenju Dunava u Austriji i o prirednom proračunu za drugo polugodište.

Na početku sjednice sjetio se predsjednik blagopokojnog nadvojvode Leopolda i bivšeg zastupnika Wiedersperga. Zast. Funke interpelira vladu radi neke okružnice zemaljskog ravnateljstva financije u Pragu o pravednom uređenju jezиковne naredbe. Zast. Hohenburger i drugovi interpeliraju vladu radi imenovanja bivšeg ministra grofa Gleispacha predsjednikom prizivnog suda u Gracu. Zast. Hofmann sa drugovi stavio je prednji predlog, da se odmah ukine naredbu štajerskoga namjestništva, kojom bijaše razpušteno gradsko zastupstvo u Gracu. Proti tomu predlogu govorio je česki zast. Engel. Predlogu ne bijaše priznana prenost. Zatim se prešlo na dnevni red t. j. na razpravu o jezikovnih predlozih.

Ministar financija predložio je cesaru i kralju zakon, kojim se uređuju plaće državnih činovnika. Zakon o ukinutju novinarskoga biljega imao bi stupiti u život 1. jenara 1899.

Zastupstvo glavnoga grada Štajerske, naime Graca razupstilo je namjestništvo, pošto je ono prekoratilo svoj djelokrug. Tim gradom upravlja sada posebni komesar.

U Italiji imadu opet jednom na dnevnom redu ministarsku krizu. Ministar za izvanjske poslove Venosta protivio se naime radikalnim mjeram, što ih kanil poduzeti ministarstvo, protiv crkvi i pojedinih njezinih predstavni-

kom, pak je radi toga izstupio iz ministarstva. Radi toga podneslo je glavno ministarstvo kralju ostavku. Novo ministarstvo sastavio je dosadašnji ministar prodsjedniki markiz Rudini.

Ša američko-španjolekog bojišta neima još uvijek ništa osobita. Ako su istinito najnovije vijesti došlo je jučer do homorake bitke kod Santjaga. Riktopova trajao je od 2 sata poslije podne do pred samu noć. Jošte nije ništa poznato o uspjehu te pomorske bitke.

Dopisi.

Iz Boljuna pišu nam 27. maja 1898. Slavnomu c. k. ravnateljstvu pošta i brzjava u Trstu na znanje i ravnanje.

Propisani djelokrug ovog poštanskog ureda proteže se izključivo na ovu mjestnu obćinu broječu okolo 4000 čisto hrvatskih duša. — Na ovaj broj sveukupnoga pučanstva nedolazi nit petotica takovih, koji bi se priznavali pripadnici talijanske narodnosti, dočim se čak i gradjani Boljuna svi, osim jednog tudjinca s preko morske kraljevine, nazivlju „Slavinci“!

Uzprkos tomu:

- a) Nad vrati ovdajšnjeg poštanskog ureda visi nadpis u talijanskom i njemačkom jeziku a hrvatskom niti traga;
- b) sve službene tiskanice poštanskog ureda sastavljene su izključivo u talijanskom i njemačkom jeziku a hrvatskom jeziku ni traga;
- c) poštanski pečat sastavljen je jedino u talijanskom jeziku a hrvatskom ni traga;
- d) poštanske doznake ce. i dopisnice izdaje ovdajšnji poštanski ured svim strankam, bez iznimke, a talijanskom i njemačkom jeziku a hrvatskom ni traga; dočim se hrvatske dobije istom na odlučan zahtjev i to sreća, ako ih u uredu dostak imade;
- e) ovdajšnji pošte meštar izrazio se rad ove abnormalnosti, „da tako žele njegovi poglavari“;

f) naš obć. tajnik g. Josip Vidočić poslao slugu na poštanski ured naručbom na 20 komada hrvatskih poštanskih doznaka, a ovaj mu ih donio tek 12 dočim je izvjestio sljedeće: „Rekli su mi, da hrvatskih nima, a ako te, talijanskih, da te njim jih poslat koliko god njim je drago!“

g) poštni odpravitelj bio je jur kažnjeno policijno rad noćnih izgrada; rad nedozvoljene agitacije pri izborih za V. kuriju bio uredovno pozvan od c. kr. izbornog komesara u izborni lokal, te ondje pod prietnjom posljedica javno ukoren.

Kako će opravdati slavno c. k. ravnateljstvo pošta i brzjava to postupanje sibi podčinjenih organa?

Hoće li ono htjeti već jednom zadovoljiti opravdanim željam celokupnoga pučanstva občine Boljunske, preobraziti poštanski ured u Boljnu na način, da isti bude stovao narodni značaj pučanstva, za kojeg je potrebe ustanovljen.

Pitamo napokon, zašto se ne makne naše obćinsko glavarstvo, kojim se od strane poštanskog ureda najviše uvrieda i nepravda nauša, jer se s njime najvažnije i služi — ter ne traži za svoje obćinare ono, što ga po pravu i zakonu ide?

Boljuncani.



Franina i Jurina

Fr. Ča bi ređ, da se topolovski mračar gubi s našom dječom kada na ploči igraju?

Jur. Če neznas, da je dobra petica za rakiču.

Fr. Ter ča ni više komuneke kasi?

Jur. Albo! Sadek sidi na visokom jedan drugi kopljifer!

Fr. Ča haldo?

Jur. Veru ne baš pravu.

Različite vijesti.

Ivan Sancer. Iz snajadne Doline dolazi nam pretna vijest, da je tamo primino utork nakon kraće ali teške bolesti vrlo čestit i na rođoljub i radnik one obćine g. Ivan Sancer. Na i najljepših godina, pun ljubavi i mara za vasko plemenito djelo, uzoran gospodar i dobri nik svojih je i radio neprestano za svoju obćinu i za sav naš narod. Kraljo i nacelnik kralje vade Doline gospodar je mnoge porječke svojih predstavnika u veći rad i red svuda, gdje ga nije nebijalo. Preran gubitak čestitoga Sancerova osjetiti će ne samo njegova vriedna obćitelj i naša rodoljubna Dolina, već sav naš narod iz naše Istre, komu nestaje uzorna sina, nacelnika-poštenjaka.

Dični Ivane, dobra duša nauzivala Ti se božjega raja!

Tomislav Padavić. Dne 30. maja preminuo je u Zagrebu providjen svetimi Otacjivi za umirajće poznati hrvatski rođoljub i osobiti prijatelj istarskih Hrvata gosp. Tomica Padavić.

Kadno se je okolo god. 1869 snovalo ovdje: u Trstu oživorenje našega lista, boravio je pokojni Padavić dulje vremena kao suspendirani činovnik (radi svojeg izrazitog rođoljublja) u Trstu, gdje se je upoznao i sprijateljio sa blagopokojnimi našimi prvaci, sa braćom Bađjavi, Ušićem, Dobrićem i sa dićim našim Karabaićem, kojim je sborom i tvorom pomogao ustrojiti „Našu Slogu“. Kasnije, i to između god. 1880—90 dolazio bi često na praznike u Trst, gdje bi nam vesela lica pripoviedao o porodu našega lista, u ime kojega šaljemo mu ovim putem bolni al srdačni uzkliz: Vječni Ti pokoj čestiti rođoljube!

Imenovanje. Dosadašnji pravni vježbenik kod okružnoga suda u Gorici, Istranin gosp. Fran Simčić, imenovan je ces. kr. prislusnikom kod istoga suda. Čestitamo!

Kad okružnoga suda u Gorici jesu sada dva savjetnika Hrvata, jedan vječnički tajnik i dva prislusnika.

Deputacije na namjestništva. Utork poslije podne stigle su amo iz polit. kotara Poreča, i to iz obćina Poreč i Vrsar dva deputacija, sastojede svaka od 3 člana, da se poklone novomu namjestniku i da mu izruče spomenice.

Buduć da nebijase poslije podne g. namjestnika u uredu, a odsalanci onih obćina — sve sami posjednici li gospodari — nemogose radi poljskih radnja izgubiti sav sljedeći dan, htjedose na svaki način izručiti spomenice bilo komu već prvoga dana. Predstavise se utork po večer g. savjetniku vič. Schwarzcu, koji bijaše u uredu i koji je naše muževa vrlo ljubezljivo primio i saslušao obećav im, da će njihova želje i zahtjeve gosp. namjestniku pribrobiti i vruće preporučiti. Odsalanci vratili se zadovoljni u sriedu jutro svojim kućam.

Duhovi. Usviđeni blagdani Duhova, koje smo proslavili ovih dana po obćajno svećano, nima osobito prijali mnogobrojnim izletnikom po kopnu i po moru radi kišovita i nestalna vremena.

Tako treba da svi postupaju! Župni ured u Gročani dobio je dopis c. kr. kotarskoga glavarstva u Kopru od 8. maja 1898. br. 6907 u njemačkom jeziku, i to kao rješeno njegovoga podneska u slovenskom jeziku. Kako se vidi po datu njemačko rješeno na slovenski podnesak uzslidilo je više od petnaest dana poslije odgovora ministarskoga predsjednika grofa Thuna, u kojem je uztrudio, da c. kr. političke oblasti Istre i Primorja odgovaraju u onom jeziku, u kojem jim stranke ili uredi pišu. Velečastni župnik Gročanski g. Josip Benković vratio je dne 11. maja onaj njemački odpis c. kr. kotarskomu glavarstvu u Kopru opazkom, da ga neprima na znanje. Pri tom se je pozvao na odgovor ministra predsjednika podan u sjednici carevinskoga vieda od 21. aprila 1898 na interpelaciju zastupnika Dra. Laginje, prof. Spinčića i drugova od 30. marca 1898. Na temelju toga odgovora gospodina ministra-predsjednika zahtjevao je, da se njegov slovenski podnesak rješil slovenski. C. kr. kotarsko glavarstvo u Kopru je to i učinilo svojim odpisom 13. maja 1898. Rješilo je podnesak slovenski slovenskim jezikom. Dosegao je kako je pravu i po zakonu, svojim postupkom. Tako nek postupaju svi, pak će biti komac tudjenja u tom obziru.

„Slovenska obćinica“ u Trstu obdržavati će u subota dne 4. t. mj. u 8 sati u večer rođovitu gošljaju skupštinu sljedećim dnevnim redom: 1. Govor predsjednika 2. Izvješće tajnika 3. Izvješće blagovjernih 4. Izvješće pregledavaca ravna. 6. Predložil i interpelacije. 8. Izbor pred-

sjednika i odbora. 7. Izbor pregledavaca računaca.

Očekujemo od gg. članova, da će ovom prigodom pokazati više mara nego obćinca.

Za talijanske prepoviedi. Prijatelj iz naše Istre piše nam: da je tamo u podoljnih mjestih nastala medju talijanski i hrvatskija za uvieđenje talijanskih prepoviedi.

Naravno oglasili se pazinski kraljeji i predložil odposlav ordinarijatu molbu, da se tamo uvede talijanske prepoviedi. Za tiskanice oglasili se kraljeji u Ziminju, pak odpušnici u Piccu, Gračišću itd.

Poznati picanski renegat trubi javno, da se je u 17. vieku tamo talijanski prepoviedalo. Šteta što nam taj delija nije dokazao, kako se se u ono doba Bradičići n. pr. pisali Barbini.

Ovoj neumjestnoj agitaciji dalo se je hrane i nepotrebnim uvieđenjem majke pobožnosti u talijanskom jeziku u župnoj crkvi u Pazinu. Neznamo, tko je to ureo, ni po čijem nalogu, ni koliko znamo; da se, tim otvaraju vrata novoj agitaciji onim, koji inače nemare ni za vjeru ni za crkvu. Tko ima oči, neka vidi ih!

Zemaljskomu odboru u Poreču doznajmo. Sadašnje obćinsko zastupstvo u Višnjaju — dakle pod nosom slavnomu Poreču — zasjedeč jurca 6 godina, a pošto mi obćini ljudi poznajemo po kojem je to pravu i zakonu, dajemo to sli. zem. odboru u Poreču do znanja, sa molbom, da nas podučiti blagoizvoli.

Blagoslovljenje crkvice u Jusidih. Na Dahovski blagdan vrtilo je ljudi s raznih strana Kastavčine u Jusidih, jednu od tolikih županja kastavske obćine. Obćinari iz Jusideva, stari i mladi, muški i ženske, skupljali su se koji su mogli. Oni su svojim trudom i svojim novcem, kao i podporom drugih mnogih, sagradili uz samu cestu crkvicu „Majke Božje od Zdravilja. Presvjettli biskup, kad je odo pred nedavno prolazio po županiji i kad su ga obćinari tamošnji onako lipego pozdravili, ovlastio je bio na mjestu velečastnoga g. župnika i dekana Mlja Laginju, da blagoslovi crkvicu. Spoznammo sa obćinari ustanovio je za taj sveti čin na Dahovski blagdan. Mjesto ljudi bi i su u svećanoj rhu. Sve bilo je nadahnuto nekim veličanstvenim čuvstvom. Crkvica će se blagosloviti, u Jusidih će se za prvi put, odkad svet obćoji, žrtvovati prva nekruvava žrtva! Župnik-dekan g. Laginja u pratnji svećenika, zastupnika Spinčića i Zvončeskoga kapelana Petruca, obavio je najprije sveti čin blagoslova crkve i nekih crkvenih predmeta; pak izrekao s vrata crkvice kratko zgodno stovu, i onda pristupio k oltaru, zapjevao „Slava u višijh Bogu“, i žrtvovao u crkvicu prvu nekruvava žrtvu. I prije sv. čina i za njega, i poslie njega, oglašalo je pucanje mužara na daleko i široko radost, koja je vladala u Jusidih. Kako su se sred ljudem radovala, nada se opisati. Jedva poslie „večernje“, uolenja krunice, pjevanja listanja i blagoslova s presv. križem, dali su ljudi nekoliko oduška svomu čuvstvu, svomu veselju. Gospodina dekana i pratnju, kao i gospodina obćinskoga glavara i još nekoga gospodu, počastili su najprije kod župana Ljudovita Lipida, pak kod obćinskoga zastupnika i savjetnika Ljudovita Šušnja. Tu se je čulo, kako su ljudi željno očekivali čas, da se i kod njih mogu barem kadgod sv. misa služiti. Njeki da su čak i riefli sv. Simona upotrebiti i klical, da će rado umrieti kad budu jednom čuli zapjevati sv. misu kću njih. Crkvica jih stoji mnogo truda i mnogo novca, al sve to dragovoljno učinili i veseli su, što su dosege za čim su težili. Teško je išlo, al slogom i uztrajnošću može se mnogo. Osobito su se radovali tomu danu oni čestiti, koji su se nebijale trudili, da se crkvica sazidja. Njim se je kod gostba također na prvom mjestu nazdravljalo, a tako i svim obćinarima Jusideva. Ovi opet nazdravljali su gg. dekanu, glavaru, osobito g. zastupniku naroda, nezajnuć nađi riefci priznanja i zahvalnosti svim i svakomu posebice. Palo je liepih riefli sa strane ovih, kad i raznih drugih, medju njimi gg. Ivana Bunca za vjeru i narodnost, Augustina Spinčića za uzdržavanje i prospjelivanje odraslih, mladoga Vlaha za uzgoj mladijih a zapisanih našega naroda u Istri; viedalo je u obće veliki oduševljenje, a sve jedna duša i jedno srce. Rjevalo se je domoljubna pjesma. U crkvicu sabrala se je liepa svotica za troškova gradnje crkvice, a u gostinju g. Ljudovita Šušnja svotica za našu Družbu, da se i tim proslavi naš blagoslovljenje hrana Božjica, posvećenoga Blagdanu Djevi Mariji od Zdravilja u Jusidih. Bilo čelo to djelo ob-



Strcaljke

proti poronopori
inžinira ŽIVICA te bren-
tače, koje ostaju uvijek
jednake i pripravne bilo u
suhom bilo u vodi, jesu naj-
trajnije između svih drug-
ih; dobivaju se u radionici
rečanoga u trgovackoj ulici
(Via Commerciale) br. 11,
gdje se daje također ba-
dava prospekti i cijenici.



Skladišće pokućstva

trdke Aleksandra Keri Minzi

Trst, Via Riborgo, 21 i Piazza vecchia br. 1.

Skladišće pokućstva, tapetarije, svakojakih nacrti iz vlastite radio-
nice. Bogato skladišće zrcala i svakojakih slika. Na zahtjev šalje
se ilustrovan cjenik badava i franko. Naručeni predmeti postavlja
se na parobrod ili na željezničku postaju bez troškova naručitelja.
Naručbe preuzimlje za Istru i Dalmaciju.

PRAVA

Kathrolin
Kathrolinova franciska čistiva krema
Bee-Alonax

Prave bruske suknene tvari

Jedan coupon 310 m. dug, do
sijatan za muž-ko odjelo stoji samo

310 iz dobre
410 iz dobre
450 iz dobre
6— iz bolje
775 iz fino
9— iz najfinije
1050 iz još finije

prave
ovčje
vune

Jedan coupon za crno salonsko odjelo for. 10.
Tvari za goranje kapute, Boden, Peruvianski,
Dookings. Tvari za držanje i žiljarske, ži-
donalke, najfinije Kamgarnne i Chovlets itd.
razašile su tvorničke cijene kao čvrsto, solidno
i vrlo dobro poznato

Skladiste tvor-
ničkog suknja **Kiesel-Amhof u Brnu**

Uzorci badava i franco. Pošiljke vjerne uzorku.

Pozor! P. n. običnosto uposaruje se ako
bito na to, da stoji tvari mnogo manje, os-
se ih izravno narudi nego li one, koje se po-
doraženjem trgovaca nabavi. Trzika **Kiesel-
Amhof u Brnu** razašile su tvari
uz prave tvorničke cijene bez odbitka, što ga daju
krojačim, koji škodi silno privatnim strankam.

IVAN ZADNIK - TRST

Corso broj 8.

Slavnomu občinstvu u mjestu, okolici i u pokrajini javljam, da sam otvorio
svoju vlastitu prodavaonicu
MANUFAKTURNOGA BLAGA.

U novoj zalih dobivati će se najnovije blago, kao n. pr. veliki izbor
ženskoga i mužkoga rublja iz najboljih tvornica, ovratnici i o vratnice najnovije mode; košulje i črpe za bicikliste i hribolazce.
Imam bogati izbor:

veziva, čipka, te svakovrstojnoga blaga za šilice, krojače i kitničarke,
košto i zalihu najnovijih modercov, rukavisa i nogavica svake veličine.
Dalje lahko služiti s raznovrstim platnenim rubljem mušlinom i najboljim bumbakom,
kaošto i sa svim ostalim, spadajućim u manufakturnu trgovinu.

Prodavam također kišobrane, pregača, ogrinjala u najbogatijem izboru, kosto također
perkal i satin u najrazličičnijih risarijah te u zajamčenih bojah, i sve potrebštine za ručne
ženske radnje, za škole, također više naobrazbe.
Vlastita radionica mužkih odjela najnovijeg kroja.
Radnja solidna i točna.

Zahvaljujuć se svojim čestitim kupcima za prijašnju podporu kod tvrdke Aits & Zadnik,
preporučam se također za buduće, da me slav. občinstvo mnogobrojno pohodi u mojoj vlastitoj pro-
davaonici, Corso broj 8.
Opirajuć se na geslo „Svoji k svojim“, nadam se mnogobrojnoj podpori od strane svojih
surođjaka. — Za mnogobrojno pelazenje, za koje zahvaljem unapried bilježim se odani
Cjene jako nizke. Uzorci na zahtjev franko. Ivan Zadnik.

U ljekarni E. TOMAJA nasljednik

ZAGREB
Hlca br. 12

ZAGREB
Hlca br. 12

A. WINGER

dobivaju se osim ostalih liekova nekoji obće prokušani i vrlo koristni, osobito preporuke vriedni liekovi:

Mazilo proti kostobolji ili protinu, reumatizmu, kalajnu i trganju u kostih, ukočenosti ili grčevom u žilah, boli u kukovih i križicah, koštenom poganoz, probudanju svakovrstnim naczam. Cijena 80 nvč.

Mazilo za blago osobito za konje i volove proti koštenoj boli, sgrčenim, nategnutim žilam, ukočenosti i otokljal poslje težkoga napora, za objačivanje i okrepeljivanje žila i živaca. Jedna flaša 60nvč.

Antiseptična voda za usta i zube sačuvaju se ruzi od krvarenja, zapriečuju i ublažuju zubobolja, uvršćuju meso oko ruzi, razričkaraju usta, uklanjaju neugodan vonj. — 1 flaša 60 nvč.

Fina smrekova esencija (Fichtennadel Essenz) za čišćenje i razkuživanje zraka u sobah, za disanje i za plućobolnu. — Po 60 nvč.

Tekućina proti izpadanju vlasi nvršćuje i hrani kerenje vlasi, odstranjaje prhuti i pospjošuje rast kosa. — 1 flaša 50 nvč.

Mast proti lišaju, kraztam, peručini i ospotinam. — Jedan lončić 60 nvč.

Antisutin. Prabh proti snojenju ili petu, proti za-
jedini. — Škatulja 60 nvč.

Tinktura za kurje oči izvratno sredstvo. — Cijena 50 nvč.

Dr. a Spitzera pomast za lice proti surčanim pjezgam, mazelom, raznim pjezgam ili šekovom; odstranjaje prekomjerno rmonulle lica i nosa, hravavost, osi-
potino na licu; proizvadjaje gladkost, nježnost; bjelocin i finočin obraza i ruku. — Cijena većem lončiću 1 for. — K tome spada još boraksov sapun po 40 nvč.

Prah za blago ili za marvu, koji svako-
gospodaru preporučam za konjski keh i kašalj, za volove, krave i svinje, za lagano čišćenje, za objačivanje želućca i probave, kada blago neče rado šderati, pa se napuhuje. Krave davaju od njega više i boljša mljeka, konji postaju čilji i jači. — Cijena jednom omotu 46 nvč.

Svajcerske pilulice, najsjegurnije sredstvo za čišćenje i razkuživanje lica te ludca ili stomaka i crieva, za otvaranje, proti zapetlini, navali krvi u glavu i prsa, tromosti ili težini. — Cijena škatuljici 70 nvč.

Puder-Eglantine. Najbolje sredstvo za poljepšavanje i pomlađivanje lica te posva neškodljivi i ugodnog mirisa. Nagradjeno na panikoj hlozbi začinom diplomom. Dobiva se u bojah: bijeloj, ružičastoj i žutkastoj. — Cijena kutiji 1 for.

Savon Eglantine. Najfiniji sapun od svih sa-
puna. On osvježuje te pomlađuje lice. Sastavljen je od najčišćih tvari, a odlikuje se vaurednib ljubkim mirisom. — Jedan komad etoji 50 nvč.

Mirisna žesta za sobe kaditi neko-
kapi šire po sobi prugodan miris. — Flašica 30 nvč.

Otrov ili čemer za stienice ili kimake. — Flašica 50 nvč.

Antifebrile od Rodinisa proti groznici ili zimnici. — Manja botičja 70 nvč.

Polibromov sirup po dr. Mikoll Setaku lieči napječeno, bolestivac nepokoj, glavobolju, tuzanje, hsteriju, zudbu, rasne grčeva. — Cijena 1 forint 50 nvč.

Ljekovito Pepsinovo vino proti želu-
čtarnu, lošoj probavi. — Cijena 1 forint.

Seker Extrakt za bolest jetara i slezene. Cijena 1 for. 35 nvč.

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade i boje za farbanje kose, da slede kose puzne, fine sapune, praške za gosp., sredstva za poljepšavanje; praške za čišćenje zubi, liestine za zube, od kojih zubi poboljšuju

Spuzve za umivanje, kešice za zube.
Razne sprave iz kautčuka; bandaže, povoji za rane, pojasa, kirurške sprave.
Ruskoga čaja, finog Jamalke-Ruma, Malaga-vina, franjezskoga Cognaca
Zalihu mineralnih voda.
Sva po novinah; ojačane medicinske specialitete; Tko narudi za pot forinti vrednosti, plaćam sam poštarinu.